
Ata da Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da
Décima Sexta Legislatura da

Câmara Municipal de Itanhaém

-28 de março de 2016-

Aos vinte e oito dias do mês de março, do ano de dois mil e
dezesseis, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala
“Dom  Idílio  José  Soares”,  às  18h08min,  realizou-se  a  Centésima  Décima  Oitava
Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador Tiago
Rodrigues Cervantes, secretariado pelos vereadores: João Carlos Rossmann e Hugo
Di  Lallo  (primeiro  e  segundo  secretários  (ad-hoc),  respectivamente).  Invocando  a
proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Décima
Oitava Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente,
aos  senhores  vereadores,  que  registrassem  as  suas  presenças  eletronicamente
(verificou-se a ausência do nobre Edil Rodrigo Dias de Oliveira). As Atas de Centésima
Décima Terceira e Centésima Décima Sétima Sessões Ordinária são colocadas em
votação,  não  havendo  nenhuma  manifestação  contrária,  são  aprovadas.  Dando
continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que
procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do
Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a
leitura  dos  referidos  expedientes.  Em  seguida,  o  Senhor  Presidente  solicitou  ao
Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura
das indicações.  VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA:  Indicação
nº 333/2016.  “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de valas existentes na Rua
Ignácio Alessunas, Balneário São Marcos. Valas cheias e tubulações entupidas estão
ocasionando graves alagamentos e causando sérios prejuízos à população residente
nesta localidade, conforme especifica.” Indicação nº 334/2016. “Indica ao Executivo, o
serviço de limpeza de valas existentes na Osvaldo Alves de Freitas, no Bairro Jardim
Lindomar. Valas cheias e tubulações entupidas estão ocasionando graves alagamentos
e  causando  sérios  prejuízos  à  população  residente  nesta  localidade,  conforme
especifica.”  Indicação  nº  335/2016.  “Indica  ao  Executivo,  gestão  junto  à  Elektro
objetivando a extensão de rede elétrica e a instalação de braços de iluminação na Rua
Ignácio Alessunas, no Bairro Balneário São Marcos, conforme especifica.”  Indicação
nº 336/2016.  “Indica ao Executivo, a inclusão da Rua Osvaldo Alves de Freitas, no
Bairro Jardim. Lindomar, no plano de pavimentação e com urgência, nivelamento e
cascalhamento da mesma, conforme especifica.”  Indicação nº 337/2016.  “Indica ao
Executivo, a inclusão da Ignácio Alessunas, no Bairro Balneário São Marcos, no plano
de  pavimentação,  conforme  especifica.”  VEREADOR  CÍCERO  CASSIMIRO



DOMINGOS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 360/2016. “Indica ao Executivo,
os serviços de roçada e limpeza em toda a extensão da Avenida São Leopoldo Mandic,
localizada  no  Bairro  Balneário  Pouso  Alegra.”  Indicação  nº  361/2016.  “Indica  ao
Executivo, o serviço de limpeza de bueiro em toda a extensão da Rua Aristeu Miguel,
localizada  no  Bairro  Jardim  Santa  Terezinha.”  Indicação  nº  362/2016.  “Indica  ao
Executivo, os serviços de roçada e limpeza de vala em toda a extensão da Rua José
Domiciano da Silva, localizada no Bairro Jardim Edel.” Indicação nº 363/2016. “Indica
ao  Executivo,  os  serviços  de  roçada  e  limpeza  de  vala  na  Rua  Estados  Unidos,
localizada  no  Bairro  Jardim  São  Fernando.”  Indicação  nº  364/2016.  “Indica  ao
Executivo, o serviço de limpeza de vala na Rua Luiz Alfredo Manoel Pereira, localizada
no  Bairro  Santa  Terezinha.”  VEREADOR  CONRADO  SALLES  P.  V.  CARRASCO:
Indicação nº  331/2016.  “Indica  ao Executivo,  a  realização de obras  e  serviços  de
infraestrutura,  saneamento,  limpeza,  pavimentação,  recapeamento,  nivelamento  e
drenagem das vias públicas situadas no Bairro Vila Verde Mar e suas adjacências.”
Indicação nº 371/2016. “Indica ao Executivo, a convocação e execução de Concurso
Público  para  a  carreira  de  Professor/a  de  Ensino  Básico  em  todos  os  níveis,
modalidades disciplinas,  visando ampliar  o  quadro do Magistério  Público Municipal,
evitar o elevado número de aulas vagas e garantir a qualidade da Rede Municipal de
Ensino de Itanhaém.”  Indicação nº 372/2016.  “Indica ao Executivo, a realização de
concurso público para a contratação de profissionais Técnicos em Meio Ambiente.”
Indicação  nº  373/2016.  “Indica  ao  Executivo,  a  realização  de  estudos  visando  a
inclusão dos professores de libras no quadro do magistério da Prefeitura Municipal de
Itanhém  e  dá  outras  providências.”  VEREADOR  FABIANO  DE  SOUZA  SILVA
(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 355/2016. “Indica ao Executivo, a instalação
de iluminação pública em toda a extensão da Rua Celso Aires da Cunha, localizada no
Bairro Chácara Itamar.” Indicação nº 356/2016. “Indica ao Executivo, a revitalização da
sinalização de trânsito, horizontal e vertical, na Avenida Alberto Simões, em toda a sua
extensão, localizada entre os Bairros Jardim Ivoty e Jardim Laranjeiras.” Indicação nº
357/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de vala na Rua Octacílio Dantas,
no trecho compreendido entre a marginal da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega e a
linha férrea, localizada no Bairro Jardim Fazendinha.”  Indicação nº 358/2016.  “Indica
ao Executivo, a instalação de uma lixeira, do tipo coletiva, na Rua Eduardo Castro de
Araújo, localizada no Bairro Jardim Fazendinha.”  Indicação nº 359/2016.  “Indica ao
Executivo, gestão junto ao departamento competente, no sentido de realizar publicação
do  itinerário  da  coleta  de  lixo  no  Boletim  Oficial  dos  bairros  do  nosso  Município.”
VEREADOR  FLÁVIO  DA  CRUZ  ABBASI:  Indicação  nº  329/2016.  “Indica  ao
Executivo,  estudos  objetivando  a  inserção  na  grade  curricular  das  disciplinas
"Introdução à Educação Financeira"  e  "Língua Inglesa",  no Ensino Fundamental  da
Rede Pública de Ensino, para o próximo ano letivo.” Indicação nº 330/2016. “Indica ao



Executivo, a sinalização de trânsito vertical do início da ciclovia existente na Estrada
Cel  Joaquim  Branco,  Savoy  II.”  Indicação  nº  332/2016.  “Indica  ao  Executivo,  a
fiscalização quanto ao escoamento de esgoto a céu aberto na Avenida Rui Barbosa,
passeio público do supermercado Extra.” Indicação nº 348/2016. “Indica ao Executivo,
a instalação de redutores de velocidade, do tipo lombada, em toda a extensão da Rua
Cotinha Magalhães, localizada no Bairro Jardim Magalhães.”  Indicação nº 349/2016.
“Indica ao Executivo, o nivelamento do calçamento da Rua Cotinha Magalhães, altura
do número 795, Bairro Jardim Magalhães.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação
nº 343/2016.  “Indica ao Executivo, o refazimento da calçada danificada localizada na
Estrada  Gentil  Perez,  em  frente  à  Escola  Maria  Cristina,  no  Bairro  Umuarama.”
Indicação nº 344/2016. “Indica ao Executivo, a possibilidade de construção de calçada
na Estrada Gentil Perez, a partir da Regional, sentido os prédios da CDHU G1, G2 e
G3,  no  Bairro  Umuarama.”  Indicação  nº  345/2016.  “Indica  ao  Executivo,  a
possibilidade de melhorar a iluminação pública da Praça Ana Costa da Silva, localizada
no Bairro  Savoy.”  Indicação nº  346/2016.  “Indica  ao Executivo,  a  possibilidade de
construção de um Museu do  Surf  no futuro Centro de Convenções de Itanhaém, em
homenagem ao surfista Flávio La Barre.” Indicação nº 347/2016. “Indica ao Executivo,
o serviço de limpeza, desobstrução e canalização do Rio Bicudo, localizado na Rua
Sant'Anna  de  Jesus,  no  Bairro  Umuarama.”  VEREADOR  JOÃO  CARLOS
ROSSMANN: Indicação nº 366/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de 03 braços
de iluminação pública - (Brip), no Bairro Grandesp, sendo 01 na Rua Arturo Mainardi,
esquina com a Rua Tereza Giacomo e 02, na Avenida Antônio Baena, esquina com a
Rua Anna Constantina.”  Indicação nº 367/2016.  “Indica ao Executivo, o serviço de
nivelamento e cascalhamento,  na  Rua Celso Rodrigues,  altura  do número 870,  no
Bairro  Umuarama.”  Indicação  nº  368/2016.  “Indica  ao  Executivo,  o  serviço  de
nivelamento,  na  Rua  Manoel  Patrício  dos  Reis,  altura  do  número  1828,  no  Bairro
Jardim São Marcos.” Indicação nº 369/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de 07
braços de iluminação pública - (Brip),  no Bairro Jardim Aguapeú, sendo 03 na Rua
Altair Branco, 03 na Rua Chácara, esquina com Rua Cruzeiro do Sul e  01 na Rua
Cruzeiro do Sul, esquina com a Rua da Chácara.”  Indicação nº 370/2016. “Indica ao
Executivo, a instalação de 09 braços de iluminação pública - (Brip), no Bairro Cibratel II
sendo 06 na Rua Amapá, esquina com a Rua Pará e 03 na Rua Mário Coelho Garcia.”
VEREADOR  ODIL  COCOZZA  VASQUEZ:  Indicação  nº  365/2016.  “Indica  ao
Executivo, a melhoria da sinalização de logradouros públicos.” Indicação nº 374/2016.
“Indica ao Executivo, a criação de Programa Municipal de Renda Familiar Mínima para
família  em  situação  de  risco.”  VEREADOR  RODRIGO  DIAS  DE  OLIVEIRA
(AUSENTE): Indicação nº 350/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento
e  cascalhamento  em  toda  a  extensão  da  Avenida  Estados  Unidos,  (Marginal  da
Rodovia  Padre  Manoel  da  Nóbrega)  no  Bairro  Cibratel  II.”  Indicação nº  351/2016.



“Indica  ao  Executivo,  os  serviços  de manutenção  e  reparo  no calçamento  da Rua
Campininha, localizada no Bairro Jardim Laranjeiras.”  Indicação nº 352/2016.  “Indica
ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua José Honório dos
Santos,  localizada no Bairro  Jardim São João.”  Indicação nº  353/2016.  “Indica  ao
Executivo,  os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Avenida Mario
Covas,  localizada  no  Bairro  Jardim Bopiranga.”  Indicação nº  354/2016.  “Indica  ao
Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda a extensão
da Rua Porto Alegre, localizada no Bairro Jardim São Fernando.” VEREADOR TIAGO
RODRIGUES CERVANTES (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 338/2016. “Indica
ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada e pulverização com mata-mato nas ruas:
Carlos Agra Fernandes, Maria Bechir e Benedito Oliveira Luz, em toda a sua extensão,
situadas no Bairro Jardim América.”  Indicação nº 339/2016.  “Indica ao Executivo, o
serviço de limpeza de valas da Avenida Sorocabana, esquina com Avenida São Paulo,
situada no Bairro Jardim Cibratel.”  Indicação nº 340/2016.  “Indica ao Executivo, os
serviços de manutenção dos aparelhos da academia de ginástica ao ar livre, limpeza e
roçada da praça pública localizada na Rua Emílio Justo, no Bairro Cibratel.” Indicação
nº 341/2016.  “Indica ao Executivo, a limpeza de valas e bueiros nas ruas:  Arnaldo
Marques Carreira e Mario Simões, localizadas no Bairro Guapiranga.”  Indicação nº
342/2016.  “Indica  ao  Executivo,  os  serviços  de  limpeza  de  valas,  nivelamento  e
cascalhamento da Avenida Marginal, em toda sua extensão, situada no Bairro Jardim
Bopiranga.”  Concluída  a  leitura,  o  Senhor  Presidente  determinou  que  todas  as
indicações  fossem  encaminhadas  ao  Senhor  Prefeito.  Em  seguida,  tem  início  a
apreciação e deliberação dos requerimentos. Solicitou os nobres edis: César Augusto
de Souza Ferreira e Conrado Salles P. V. Carrasco alterações nos Requerimentos nos

54 e 57, de 2016, de autoria dos mesmo, respectivamente. Na sequência, o Senhor
Presidente  suspendeu  a  sessão  às  18h28min,  para  o  recebimento  das  alterações.
Reiniciados os trabalhos às 18h32min, solicitou o Senhor Presidente, aos senhores
vereadores,  que  registrassem  as  suas  presenças  eletronicamente  (verificou-se  a
ausência  do  nobre  edil  Rodrigo  Dias  de  Oliveira).  Havendo  número  regimental,  o
Senhor Presidente colocou em votação eletrônica a alteração ao Requerimento nº 54,
de 2016, de autoria do Vereador César Augusto de Souza Ferreira, sendo APROVADA
por  unanimidade  dos  senhores  vereadores  presentes  (08  votos  favoráveis).  Em
seguida,  o  Senhor  Presidente  esclareceu  que  não  seria  colocada  em  votação  a
alteração do Requerimento nº 57, de 2016, de autoria do Vereador Conrado Salles V.
Carrasco,  por  se  tratar  de  alteração  apenas  na  justificativa  da  propositura.  Na
sequência, a pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente colocou
em votação eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS
PAUTADOS, sendo APROVADO (06 votos favoráveis e 02 votos contrários). Fizeram
uso da palavra os nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira e Conrado Salles P. V.



Carrasco,  onde  procederam  suas  justificativas  de  voto.  Em  seguida,  a  pedido  do
Senhor  Presidente,  o  Primeiro  Secretário  procedeu  a  leitura  dos  requerimentos
pautados. REQUERIMENTO Nº 51/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA
CRUZ ABBASI, subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira,
Conrado  Salles  P.  V.  Carrasco,  Hugo  Di  Lallo  e  Tiago  Rodrigues  Cervantes.
“Solicita ao Executivo, informações referentes ao processo licitatório de concessão de
transporte  coletivo  municipal.”  REQUERIMENTO  Nº  52/2016,  DE  AUTORIA  DO
VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA, subscrito  pelos  nobres
edis: Conrado Salles P. V. Carrasco, Hugo Di Lallo e Tiago Rodrigues Cervantes.
“Solicita ao Executivo, informações sobre o Jardim Lindomar e o Balneário São Marcos,
conforme especifica.”  REQUERIMENTO Nº 53/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR
HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira,
Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes. “Solicita ao Executivo,
através da Secretaria de Trânsito e Segurança, bem como ao DER, informações sobre
a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade (lombada) na marginal de
acesso do trevo da Cesp,  sentido Mongaguá, mais precisamente,  próximo a UPA -
Unidade  de  Pronto  Atendimento  de  Itanhaém.”  REQUERIMENTO  Nº  54/2016,  DE
AUTORIA DO VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA, subscrito
pelos  nobres  edis:  Conrado  Salles  P.  V.  Carrasco,  Hugo  Di  Lallo  e  Tiago
Rodrigues Cervantes.  “Solicita ao Executivo, à Anac (Agência Nacional de Aviação
Civil),  à SAC (Secretaria de Aviação Civil) e ao Daesp (Departamento Aeroviário do
Estado de São Paulo), informações sobre os futuros investimentos e a concessão do
Aeroporto de Itanhaém "Dr.  Antônio Ribeiro  Nogueira Junior",  conforme especifica.”
REQUERIMENTO  Nº  55/2016,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  HUGO  DI  LALLO,
subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P.
V.  Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes.  “Solicita  ao  DETRAN -  Departamento
Estadual de Trânsito,  com cópia ao Executivo Municipal,  informações a respeito do
projeto  de  transformação/adequação  de  nova  estrutura  da  sede  do  CIRETRAN  -
Circunscrição Regional de Trânsito de Itanhaém.”  REQUERIMENTO Nº 56/2016, DE
AUTORIA DO VEREADOR FABIANO DE SOUZA SILVA, subscrito pelos nobres
edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago
Rodrigues  Cervantes.  “Solicita  à  Sabesp,  informações  referentes  às  ligações  de
esgoto das residências localizadas no Bairro Nova Itanhaém, em especial, as avenidas:
Ribeiro  Petro  e  Santos,  e  a  Rua  Campinas.”  REQUERIMENTO  Nº  57/2016,  DE
AUTORIA DO VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO, subscrito pelos
nobres  edis:  César  Augusto  de  Souza  Ferreira  e  Tiago  Rodrigues  Cervantes.
“Solicita ao Executivo, informações a respeito da carreira de Intérprete Alfabetizador de
Libras na Rede Municipal de Ensino de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 58/2016, DE
AUTORIA DO VEREADOR ODIL COCCOZZA VASQUEZ, subscrito pelos nobres



edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco, Hugo Di
Lallo  e  Tiago  Rodrigues  Cervantes.  “Solicita  ao  Executivo,  informações  sobre  a
realização de Concurso Público.”  REQUERIMENTO Nº  59/2016,  DE AUTORIA DO
VEREADOR  FLÁVIO  DA CRUZ  ABBASI, subscrito  pelos  nobres  edis:  César
Augusto  de Souza  Ferreira,  Conrado Salles  P.  V.  Carrasco e  Tiago Rodrigues
Cervantes.  “Solicita  ao  Executivo,  informações  quanto  ao  cumprimento  da  Lei
Municipal  nº  3.581,  de  20  de  outubro  de  2009,  que  cria  o  serviço  de  transporte
alternativo  municipal  de  passageiros,  em  observância  ao  inciso  V  do  art.  30  da
Constituição Federal.” Concluída a leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO
EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58 E 59, DE 2016,
sendo  todos  os  requerimentos  APROVADOS  por  unanimidade  dos  senhores
vereadores presentes (08 votos favoráveis). Fizeram uso da palavra os nobres edis:
Conrado Salles P. V. Carrasco e César Augusto de Souza Ferreira, onde procederam
suas  justificativas  de  voto.  Não  havendo  mais  matéria  a  ser  deliberada,  o  Senhor
Presidente  passou  a  palavra  aos  vereadores  inscritos  para  falarem  ao  final  do
expediente. Fizeram uso da palavra os nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira,
Conrado Salles P. V. Carrasco, Flávio da Cruz Abbasi, Fabiano de Souza Silva, João
Carlos Rossmann, Hugo Di Lallo, Odil Cocozza Vasquez e Tiago Rodrigues Cervantes.
Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou
os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 19h21min.
Reiniciados os trabalhos às 19h26min,  o  Senhor Presidente solicitou aos senhores
vereadores  que  registrassem  as  suas  presenças  eletronicamente  (verificou-se  a
ausência  do  nobre  Edil  Rodrigo  Dias  de  Oliveira).  Havendo  número  regimental,  o
Senhor  Presidente  solicitou  ao  Primeiro  Secretário  que  procedesse  a  leitura  das
matérias  aprovadas  em sessão  secreta.  MOÇÃO DE APLAUSOS Nº  14/2016,  DE
AUTORIA DO  VEREADOR  ODIL  COCOZZA VASQUEZ, subscrita  pelos  nobres
edis:  César Augusto de Souza Ferreira,  Cícero Cassimiro Domingos, Conrado
Salles P. V. Carrasco, Fabiano de Souza Silva, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di
Lallo  e  Tiago  Rodrigues  Cervantes.  “Moção  de  Aplausos  e  Reconhecimento  ao
presidente  da Associação Comercial,  Agrícola  e  Industrial  de  Itanhaém,  MARCELO
ZANIRATO  DE  CAMARGO.”  MOÇÃO  DE  RECONHECIMENTO  Nº  15/2016,  DE
AUTORIA DO  VEREADOR  ODIL  COCOZZA VASQUEZ, subscrita  pelos  nobres
edis:  César Augusto de Souza Ferreira,  Cícero Cassimiro Domingos, Conrado
Salles P. V. Carrasco, Fabiano de Souza Silva, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di
Lallo  e  Tiago  Rodrigues  Cervantes.  “Moção  de  Reconhecimento  à  médica  Dra.
MARCY  LEONCINI  DE  OLIVEIRA.”  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  Nº  16/2016,  DE
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, subscrita pelos nobres
edis:  César Augusto de Souza Ferreira,  Cícero Cassimiro Domingos, Conrado
Salles P. V. Carrasco, Fabiano de Souza Silva, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di



Lallo, Odil Cocozza Vasquez e Tiago Rodrigues Cervantes. “Moção de Aplausos ao
senhor  Marcos  Vinícius  dos  Santos,  atualmente,  Presidente  da  Associação
AMJASMAN - Associação dos Moradores do Jardim São Marcos e adjacências.” Não
havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente convocou os senhores
vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser realizada na data de 4 de abril do
corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h36min. Para constar,
eu, ___________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas),
transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo presidente da Câmara
Municipal,  Vereador  Tiago  Rodrigues  Cervantes,  pelos  demais  membros  da  Mesa
Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e oito de março de dois mil e
dezesseis. 

TIAGO RODRIGUES CERVANTES
Presidente

JOÃO CARLOS ROSSMANN
Primeiro Secretário (ad-hoc)

HUGO DI LALLO
Segundo Secretário (ad-hoc)


